

# HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO XXI 890 X 1  
NÚMERO 12.894  
SEGUNDA EDICIÓN

FRANQUEO CONCERTADO  
Admóro suelto: 15 céntimos  
Dos Ediciones Diarias

Capital, un mes... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre... id. 7'50  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 30'00

Las grandes injusticias y los delitos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 14 DE ENERO DE 1937  
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA N.  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 5'00  
Tercera... 18... 4'50  
Reclamos y Gacetas... 3'00  
Primera plana... 0'75  
Los remitidos, comunicados y copias a precios módicos

## UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.—UN CAUDILLO: FRANCO

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Enero de 1937:

#### Ejército del Norte y del sur

Sin novedad en los dos frentes. Siguen pasando a nuestra tropa gran número de milicianos y soldados aterrados de los crímenes que se cometen en el campo rojo.

Igualmente se pasaron algunos extranjeros de la brigada internacional, al parecer engañados por los reclutadores y forzados a combatir bajo amenazas.

### Nota del Consulado británico a Valencia

El consulado británico en Valencia ha publicado una nota diciendo que debido al estado de angustia de Valencia desde la llegada del Gobierno, de la Administración Central y de las representaciones extranjeras, muy pronto será difícil oponerse a la requisita de pisos propiedad o alquilados por los súbditos británicos, bien residan en la actualidad en Valencia o se hallen ausentes de la capital. Por ello recomendará que tales súbditos autoricen a los representantes de sus intereses para que puedan subarrendar tales pisos, designando para ello a las personas que consideren más convenientes a otros súbditos extranjeros. Advierte también el consulado, que el no poder encargarse de este servicio más que en casos verdaderamente excepcionales.

#### La neutralidad francesa

Se reciben noticias de absoluto crédito, según las cuales han sido vistos en Bilbao, soldados de la Infantería francesa, pertenecientes a los Regimientos números 140 y número 141.

En cambio se ha podido confirmar también el asesinato en Santan del representante que fué de la Casa Desmairés, y decano de los franceses establecidos en la región. Así responden los rojos a la ayuda de Francia.

#### Los tranviarios de Barcelona no andan contentos

En un mitin que se celebró el domingo último en Barcelona, habló de los defectos que en España tenía la aplicación del colectivismo, y puso como ejemplo el de los tranviarios.

Dijo que los beneficios se repartían entre un par de centenares de hombres, y que no se ha conseguido con el sistema ni la mejora del servicio y el material, ni la rebaja de los precios.

#### Además agregó lo que es más grave, es que ni siquiera tributan al Ayuntamiento, con evidente perjuicio para la ciudad.

#### La vuelta del Sarre a Alemania

Ayer en todo el territorio del Sarre, se ha celebrado el aniversario de la vuelta de esta región a Alemania. La población ha celebrado el acontecimiento con sin igual entusiasmo, teniendo lugar impresionantes desfiles patrióticos, particularmente en la capital del territorio.

#### Bélgica sigue protestando por el asesinato de un diplomático

La contestación del Gobierno rojo de Valencia a la nota cursada por el belga sobre el asesinato de un miembro de la Embajada de este país en la capital roja, sigue preocupando a la opinión pública de Bélgica, y con excepción de los partidos marxistas, todas las fracciones políticas han expresado su deseo de que se rompan las relaciones de aquel país con la España roja.

### En el centro de Perpignan, hay un depósito de armas y explosivos rusos

El diario francés "Eclair" publica una información denunciando la existencia de un depósito de armas y explosivos, constituido por los anarco-sindicalistas españoles en el centro de la ciudad de Perpignan.

En la citada información que está fechada en Perpignan el 7 de enero, se dice que en la noche del 3 al 4 de los corrientes, hacia las tres de la madrugada, llegaron varios camiones que depositaron su carga en la bodega de un bar céntrico. Al siguiente día un auto con las insignias de la Cruz Roja, matrícula 226 R. K. 7, se estacionó frente al bar. Poco después llegó también frente al bar un camión de gran tonelaje matrícula 6388 B. I. y en este vehículo se cargaron gran cantidad de armas y explosivos.

Por cinco veces se han depositado en este bar, durante estos últimos tiempos, tales cargas con riesgo inminente para el vecindario de que por una causa fortuita pueda producirse una explosión en el improvisado polvorín.

También denuncia el mismo periódico, la existencia de otros depósitos en la misma ciudad, a pesar de las advertencias que se han hecho a las autoridades que guardan en este asunto una indiferencia y pasividad escandalosa.

#### Se describe una conspiración contra Stalin

Radio Milán, ha dado la noticia de que los agentes soviéticos han descubierto en la Rusia asiática una vasta conspiración contra el dictado comunista Stalin.

#### Un nuevo contingente de rusos desembarca en Set

PARIS.—Se ha confirmado que en el puerto de Set, ha desembarcado un nuevo contingente de soldados rusos, que se dirigen a luchar con sus compañeros de España.

Este hecho, absolutamente comprobado, muestra cual es la situación de la Francia de Blum, y su intervención en la lucha que España mantiene contra los comunistas rusos.

#### El pago del precio de los vehículos de tracción mecánica.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, aclarando la de 23 de diciembre último

En el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer se inserta una orden de la Presidencia de la Junta Técnica, disponiendo:

Primero. A los efectos del artículo primero de dicha orden, se entenderá que la requisita tuvo lugar el día en que el dueño del vehículo fué desposeído del mismo.

Segundo. Quedan excluidos de los beneficios concedidos de la orden mencionada:

#### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### PARA NUESTROS SUSCRIPTORES

#### Un fotograbado del Generalísimo Franco

Con el presente número, recibirán nuestros suscriptores de la capital un fotograbado de nuestro glorioso Caudillo.

Quiere HERALDO DE ZAMORA con este obsequio que hace a sus lectores, que la sigla del jefe del Estado ocupe un lugar preferente en todos los hogares, seguro de que así se rinde a nuestro glorioso general el mejor homenaje.

Si por cualquier circunstancia, alguno de nuestros suscriptores no recibiera este obsequio, le rogamos que lo indique en nuestra Redacción en donde les será entregado.

### A confesión de partes, sobran todas las pruebas

El edén soviético del Gobierno rojo de Valencia es como un viejo y podrido barco plagado de ratas, don de hasta los mismos hociquidos roedores confiesan cada día la proximidad del naufragio. Nuestras riquezas, sustraídas por el hampa roja, están fuera de España y puestas a recaudo. Pocas víctimas deben de supervivir en la Comuna soviética sin asesinar todavía. Todo ha sido ultrajado, y deshonrado, vilipendio de zafamente. Por lo mismo aquel barco se hunde, porque dentro no queda cosa, persona, idea ni sentimiento con algún valor.

En el paraíso de la República marxista perduran sin embargo los "monos" de Bagaría. Quien se acuerda entre nosotros de semejante bigarrado de ese catalán que durante unos lustros vertió en la capital, en la cabeza de España, todo el resentimiento separatista y derrotista de los amargados de la periferia? Aún hay monos de Bagaría para que se refocilen refinadamente los pseudo-intelectuales de las caballerizas de Largo Caballero; pero en tales dibujos, sin gracia ni humor, encontramos un verdadero testimonio. Son unos soldados tristes y lacios que dialogan en las trincheras: "¿Por qué tanta discordia en la retaguardia? Que vengan aquí y verán cómo se borran las diferencias..." No obstante, el panorama del frente rojo no debe ser divertido en extremo, porque los milicianos aparecen tan melancólicos como dos caballos de pompas fúnebres.

Lo que pudiera ser una apreciación del caricaturista traidor, halla un reflejo oficial, casi dogmático. Ahora copiamos un par de párrafos del discurso pronunciado en Valencia, ante el Congreso Provincial de las Juventudes Socialistas unificadas, por el ministro de Estado y retumbante Comisario de la Guerra, Alvarez del Vayo. El discurso se publicó en "La Vanguardia" de Barcelona, en su número del día 5 de enero, (página sexta), y reconoce así: "Tenemos la necesidad absoluta de que cese el escándalo de que el Gobierno necesite en un momento dado municiones y víveres, y entonces no funcionan los servicios de transportes".

El servilismo de los rojos españoles es, sin duda, tan grande, que para no diferenciarse del patrón soviético, disfrutan de igual modo de la misma anarquía. Sin trenes que marchen y sin camiones que circulen. Por otra parte, afirma del Vayo: "Tenemos la necesidad en fin, de que no haya nadie que se crea con derecho a vivir una vida que no sea de sacrificio y acatamiento, mientras hay otros en los frentes que combaten y mueren".

El Comisario rojo, el Comisario de la Guerra, nos cuenta de que hay gente bajo su dominio que no se sacrifica ni acata los ukases del alto Mando, que se rebelan ya por disciplina o por hartazgo de tiranía marxista. Las palabras de Alvarez del Vayo son tan reveladoras, que la cacareada organización de su ejército se ha desinflado por su propia boca, antes que nuestras tropas heroicas los derrotasen como siempre. Sin transportes y sin retaguardia los ejércitos de la guerra moderna son soldados de papel, ni siquiera de plomo. El Edén soviético del Gobierno rojo de Valencia es como un viejo y podrido barco plagado de ratas, donde sus chillidos indican ya el cercano hundimiento y la derrota.

### UNA PROCLAMA DE MIJAJA

TOLEDO.—En Madrid ha circulado con profusión y ayer por la mañana la recogida Unión Radio, en una de sus emisiones, una proclama del general Mijaja, en la que declaraba el ataque fortísimo del enemigo contra Madrid, y advertía que, todos los combatientes rojos, deben resistir energicamente para contener el ataque, haciendo un esfuerzo superior a los anteriores para vencerle. Sería insensato, agrega, el que hiciese lo contrario, pues se perdería la vida propia comprometería la de sus familiares.

También se radió una nota oficial en la que se disponía la requisita de toda clase de vehículos, para atender a las necesidades urgentes de continuar aceleradamente la evacuación de Madrid.

Otra nota dada por la radio, decía que para evitar incidentes como los registrados en los pasados días, todos deben guardar el mayor respeto a los oficiales del Ejército teniendo en cuenta la graduación que representa el uniforme. Como se ve en la zona roja impera el desaliento y la impotencia del mando para poner coto a los desmanes de los anarquistas.

La escasez de artículos, causa malestar en Barcelona: Alarma de tal modo la escasez de alimentos en la capital catalana, que los periódicos, en grandes titulares recomiendan al público que consuma menos y produzca más.

La oficina de propaganda de la F. A. I. ha publicado una hoja en la que dice que cuando falta lo necesario hay que suprimir lo superfluo.

Al mediodía del martes se formó en la plaza de la República una gran manifestación de mujeres que pedían a grandes gritos la solución del angustioso problema. Eran portadoras de un cartel que decía: "Las mujeres antifascistas pedimos la abolición del comité de control. Queremos más pan y menos palabras".

Una comisión de manifestantes, visitó al presidente de la Generalidad, ante quien formularon de palabra la misma protesta. Más tarde otras dos manifestaciones de mujeres recorrieron algunas calles produciendo graves desórdenes. De una de estas manifestaciones se destacó una delegación que fué recibida por el consejero de Abastos, quien por toda solución repitió la promesa reiteradamente hecha, de que muy pronto llegaría a la ciudad el primer envío de trigo y harina.

Recomendó a las manifestantes, que se disolvieran pacíficamente y recordó que la época de la revolución no es un periodo feliz en la vida de los pueblos y que hay que sufrir con paciencia tales contradicciones.

Cuando las comisionadas dieron cuenta a sus compañeras del resultado de las gestiones, promovieron estas tan violento incidente, que tuvo que intervenir la fuerza armada, haciendo uso de las pistolas para que se disolvieran.

### REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS  
Antonio Luis Carreras  
Laura Codal Fernández  
DEFUNCIONES  
María Herrera Ufano, de 73 años.  
Emilio Felipe Bernard, de 19 años.  
José Esteban Cabrerá, de seis días.

## De Correos

**Servicios aéreos y marítimos.**  
Para el envío de correspondencia por avión, pueden utilizarse las líneas aéreas siguientes:  
**Compañía Lufthansa.** Marsella, Burgos, Lisboa

Salen de Marsella, martes, jueves y sábados a las 7:30 horas, llegando a Burgos a las 11:30; sale de ésta a las 12:10, llegando a Lisboa a las 15:30.

De Lisboa parten los lunes, miércoles y viernes y llegan a Burgos a las 12; salen de ésta a las 12:30 y llegan a Marsella a las 16:30.

Al día siguiente tienen enlace con las líneas aéreas de Alemania, Italia, Suiza y París.

**Compañía Ala-Littoria.** Roma, Pellenza, Melilla, Cádiz

Salen de Roma, lunes y jueves a las 7 para llegar a Pollensa a las 9:10 a Melilla a las 12:55 y a Cádiz a las 15.

De Cádiz, salen los martes y viernes a las 6; llegan a Melilla a las 7:20, a Pollensa a las 11:5 y a Roma a las 16.

Existen también otra línea aérea entre Las Palmas y Lisboa, que llega a Las Palmas, los jueves a las 16, y sale los sábados a las 12.

El franquico de la correspondencia que circule por las citadas líneas será el duplo para la dirigida al territorio nacional y el fijado en las tarifas del Servicio Postal Aéreo Internacional, para la dirigida al extranjero.

**Servicios Marítimos**

A partir del 3 del corriente, ha quedado restablecida la Ambulante marítima entre Algeciras y Ceuta, que presta servicio diario.

Las comunicaciones marítimas con Canarias, se realizan por mediación de Vigo y Cádiz semanalmente.

Zamora 13 de enero de 1937.  
El Adm. Pral. Fernando Pérez.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

### Accidente del trabajo

Servando Calleja Malpartida, de 26 años, domiciliado en la Plaza del Magistral Erro núm. 17, de heridas contusas, en los dedos medio, anular y meñique de la mano izquierda, lesiones que se las produjo cuando trabajaba.

### Se cae de la bicicleta

Antonio Romero, de 16 años, habitante en la Plaza de Santo Tomás núm. 2, de contusiones en la rodilla derecha y en la tibia del mismo lado. Se le produjo al caer de una bicicleta que montaba.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los pellicos de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

### DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Angel Cabezas, en representación del vecindario de Malillos de Sayago, 50 pts. para el Tesoro y 100 para la fuerza pública. En total 150; Genoveva Alberca, en representación de don Eduardo Alberca, alférez de Carabineros de Requejo, producto de una cuantía a la terminación de la función de Reyes, representada en el mismo 51:50 para el Tesoro; Vicente Sánchez Durán de Zamora, 5 para el Tesoro; Venancio Acebedo, dueño del Palace Hotel de Zamora de postres no servidos a los huéspedes del mismo los días 3 y 10 del actual, 20 para el Tesoro; Cecilio de Castro. Alonso, de Pobladura de Valderaduey, un par de arillos de oro, para el Tesoro; Adela Holgado, señora de Matos, vecina de Zamora, un par de pendientes de oro, una medalla de plata y dos trocitos de cadena de plata para el Tesoro; Encarnación Páneros Fuentes, vecina de Tamame de Sayago, un aderezo de oro, un par de pendientes de oro y un trocito de oro suelto, un trozo de sortija de oro y un medio anillo de oro de caballero, para el Tesoro.

Zamora 11 de enero de 1937.  
Roque Burgos Fernández, de Villalpando en nombre del presidente de la Sociedad de Socorros Mútuos 100 pts. para el Tesoro; Valentín Férmoso, cura parroco de Cercedos de Campos de privaciones, especias y para el Tesoro; Julio Aguado Rodríguez, en representación de F. E. de Arquillos producto de la rifa de un cordero el día de Navidad, 50 para el Tesoro; Vicente Juan Cavero, vecino de Vezdemarbán, 472 para el Tesoro; Julio Robles Granados, vecino de Zamora, 20 para el Tesoro; Heliodoro Rodríguez Sevillano, en representación de la Cofradía de las Benditas Animas de Pinilla de Toro, 150 para el Tesoro y 100 para la Cruz Roja en total 250 pts.; Abilio Puente, en representación de F. E. de Perreña, producto de una función organizada, 13:20 para el Ejército y milicias; Andrés Cano Martín, vecino de San Pedro de Ceque, dos pares de pendientes de plata, cuatro medallas de plata con imágenes y una sortija de plata para el Tesoro; Luisa Buena Alvarez, vecina de Castronuevo, un collar de oro con 40 cuentas, un corazón de oro, una moneda de 5 francos franceses y cuatro botones de plata de filigrana, para el Tesoro; Eufemia Rodríguez Lorenzo, vecina de Piedrahita de Castro tres sortijas de oro con piedras y un par de pendientes para el Tesoro; Genaro Sanz Gómez, de Argujillo, una cadena de oro y un anillo de oro para el Tesoro; Lucio Enrique Gómez, de Benegiles, un collar de oro de 20 cuentas, otro con otras 20, una sortija, una alianza, una moneda de oro isabelina de 25 pts., un pendiente de oro con perlas, un trozo de pendiente cuatro pares de pendientes de oro con perlas, una moneda de plata de Fernando VII de 20 reales y una moneda de plata de Carlos III, para el Tesoro; y Varios vecinos de Villalube, por multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil, 225 pesetas para el Tesoro.

Zamora 13 de enero 1937.

## PANORAMAS YA PASO EL CORTEJO

Abrazado por la Bandera Nacional, ha bajado a la tierra, para subir al puestito de su guardia sobre los luceros, un camarada de la España azul.

Murió, con esa admirable sencillez que hace de la juventud actual, héroes del nuevo estilo. "Morir por España, como dice Peman, es morir por un mundo mejor". Murió por España, sonriendo a su Dios que lo esperaba sobre el lucero de su guardia eterna. Un muerto mas para gloria de España. Una condecoración más, sobre la gran pechera azul de España. Un ejemplo más, para la nueva España. Antes, los poetas vertían la tristeza de "lo solos que se quedan los muertos", otros hubo, que amargamente escribieron: "un muerto mas, que importa al mundo". Estos, muertos de hoy, de la nueva era española, ni se quedan solos, ni son indiferentes a la humanidad, porque la están purificando. Estos muertos de hoy, son muertos de gesta, de epopeya, y precisan de las nuevas estrofas, de los poetas nuevos, que canten con palabras nuevas la nueva gloria de la inmortalidad.

Yo le he visto marchar, hacia la tierra, abrazado por la Bandera nacional. Bajo los pliegues de las ban-

deras de España y de la Falange, ha pasado el cortejo en esta última marcha triunfal del camarada. Entre un bosque de brazos extendidos, bajo el signo eterno del bronco de Viriato, que extiende el brazo también, como si desde su estatua hubiera precedido la grandezza del nuevo estilo imperial, ha pasado el cortejo del dolor, del ejemplo y de la gloria.

Tambores y trompetas. El himno de la Falange como un último rezo marcial. Desfile. Solemnidad. Las autoridades condecorando el cortejo. Y tras de los camisas azules, doloridos y orgullosos, por la caída del camarada y el fruto ejemplar de su sangre, una representación de todas las milicias: J. A. P., Requeté, Renovación. Todos unidos por el dolor y por la gloria, ante la muerte. Conmovedora fraternidad, entre todos los españoles, que al mirarse en el dolor y en la gloria, ante la muerte, que es fin de todas las cosas, deben estrecharse y fundirse en amor, ante la vida, que es amanecer y es resurgir en la nueva España, una, grande y libre.

Magnífica sugestión, la que nos ofreció el solemne cortejo de ayer, ejemplo, gloria y alegría de llorar... Alejandro de España.

## La neutralidad tardía de Francia

PARIS.—Doscientos diez diputados han presentado a la Cámara una proposición de ley por la que se trata de prohibir la recluta de voluntarios franceses, para combatir con los rojos españoles.

Los excombatientes han solicitado que para que la medida tenga mayor eficacia, se disponga la pérdida de la nacionalidad francesa a todos los que en el plazo de un mes no regresen a Francia abandonando a los rojos.

Los catalanes no quieren poner en libertad al Consúl de Nicaragua : : : : :  
SAN JUAN DE LUZ.—Continúa, por parte del Gobierno catalán, la negativa de poner en libertad al Consúl de Nicaragua, a pesar de las protestas que han presentado los demás diplomáticos antes este hecho.

Las diferencias en Barcelona entre los socialistas y anarquistas son en extremo graves. Hoy, los anarquistas han asaltado el cuartel general de los militantes de la Pum, establecido en Las Cortes.

Con este motivo se han formado manifestaciones frente al Palacio de la Generalidad, hecho que no ha preocupado al Gobierno en lo más mínimo.

Mientras el ministerio de Estado del Gobierno rojo de Valencia no hace más que enviar notas a la Sociedad de Naciones, la vida catalana se debate en el mayor de los desórdenes.

La lucha entre los anarco-sindicalistas y los demás partidos del Frente Popular : : : : :  
TOLOUSE.—De Barcelona participan que la lucha entre los anarco-sindicalistas y los demás partidos del Frente Popular, se agudiza cada vez más.

Los anarco-sindicalistas mantienen la lucha interna porque ellos quieren que al mismo tiempo que se atiende a la guerra, se haga la revolución.

Aviadores que no quieren nada con los rojos : : : : :  
PARIS.—Varios aviadores que procedentes de la España roja se encuentran en París, de regreso a

sus respectivos países han hecho manifestaciones que no favorecen en nada a los rojos.

Dicen que no quieren nada con los rojos, porque los aviones que tienen son antiquísimos y además por que no les pagaban las cantidades que se les habían asegurado.

La Babel roja : : : : :  
PARIS.—"Solidaridad Obrera" dedica un violento artículo contra los Gobiernos de Barcelona y Valencia a los que acusa de ineptos.

Dice que no hacen más que nombrarse comités y más comités, en los que todos mandan y nadie obedece.

Fiestas en Alemania : : : : :  
BERLIN.—Con motivo del segundo aniversario del plebiscito por el cual volvió a Alemania el territorio del Sarre, se han celebrado en Alemania grandes fiestas.

En Atenas se va a constituir un Estado Corporativo : : : : :  
ATENAS.—Parece ser que es propósto de los gobernantes de Grecia constituir en este país un estado Corporativo.

WASHINGTON.—El secretario de Estado, ha manifestado que los pasaportes que se extiendan de hoy en adelante, llevarán suscrita una nota que dice: "No valadero para España".

Goering en Italia : : : : :  
ROMA.—El general Goering ha llegado a Roma, dispensándosele un gran recibimiento.

La esposa de Goering recibió como obsequio un magnifico ramo de flores.

## El Colegio de Abogados de Zamora, nombra decano honorario perpetuo, a don José Calvo Sotelo

El Colegio de Abogados de Zamora, igual que la mayoría de los de España, nombró en el día de ayer Decano honorario perpetuo del ilustre Colegio, el excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, figura preeminente del Foro español y mártir en la redención de la Patria.

## DE HACIENDA.

**LIBRAMIENTOS AL COBRO**  
Don Manuel Guerra Hidalgo.  
Don Robustiano Fernández.

## Letras de luto

**DON MANUEL CRESPO ALONSO**

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del industrial de esta plaza, don Manuel Crespo Alonso, hombre cultivado en los negocios, y persona que por su carácter afabilísimo disfrutaba en esta ciudad de grandes simpatías y aprecio muy merecidos.

A las nueve de la mañana de hoy, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, se celebró la misa fúnebre de Cabo de Año, a la que asistieron infinidad de personas que reiteraron a la esposa afligida su pésame.

Descansen en paz.  
Renovamos a los deudos del finado, especialmente a su vida, doña Antonia Canelo, a los hijos Manuel y Petra, el testimonio sincero de nuestro pesar más íntimo.

**DON CLAUDIO SANCHEZ VAZQUEZ.**

El día 3 del actual, dejó de existir en Peñausende, don Claudio Sánchez Vázquez, guardia civil retirado, y persona que por las dotes personales que le caracterizaban contaba con generales estimaciones y respetos.

Paz para su alma, y reciba la esposa, doña Rafaela Sastre, sus hijos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

## Senderos de la vanguardia

## Un contra-ataque enemigo, rechazado, con pérdida de cinco tanques rusos, para los marxistas

## Un joven de catorce años, venga la muerte de su padre. Lo que curaba un italiano prisionero. Un campo, dispuesto para ser volado por los marxistas

El día de hoy, como el de ayer, ha permanecido cerrado en niebla, pero una niebla tan densa, que ha dificultado casi en absoluto toda actividad de nuestra parte, y de la del enemigo. Únicamente por el frente de Las Rozas, un grueso núcleo de enemigos, aprovechando un despeje de niebla, que duró como una hora a media tarde inició un contraataque a nuestras líneas fortificadas, con mucho fuego de cañón y lanzando en vanguardia catorce carros de combate, algunos de los cuales llegaron a nuestras trincheras, quedándose en ellas cinco, por haber sido destruidos por nuestros soldados. En los cinco carros quedaron muertos los que los dirigían.

Según declaración de algunos prisioneros, parece que este contraataque desde hace tres días está perpetrando el enemigo, se debe a la llegada de El Escorial de 5 batallones de franceses, pertenecientes a la Brigada Internacional, que los mandos rojos habían reemplazado en el frente de Guadalajara y que fueron llamados al de Madrid con toda urgencia, en nuestros avances de la semana anterior.

Estos batallones se han concentrado en torno a Valdemorillo y en las espesuras de El Pardo, singularmente en La Zarzuela y desde estos puntos se desplazan para presionar en todo el Frente Oeste, pero sin tener el valor ni la decisión de atacar a fondo. Así transcurrió el día de hoy, parejo al de ayer.

Hoy se pasó por Villanueva del Pardillo un verdadero niño, muchacho de catorce años, gallego, que declaró haber sido forzado a tomar las armas, después de haber sido asesinado su padre, que era sacristán de un pueblo próximo a Madrid. El muchacho juró vengarse y pidió ir voluntario a primera línea y ha aprovechado la primera ocasión para pasarse a nuestro lado, pidiendo al Mandó que se le deje destinado en primera fila, ofreciéndose voluntario para cualquier servicio de riesgo, porque solo piensa en vengar la muerte de su padre.

Un italiano que ha sido hecho prisionero, nos ha dicho que con otros treinta le trajeron a la fuerza desde Barcelona, para trabajar en las fortificaciones de Madrid. Añade que se ha escapado del campo rojo porque un cabo de nacionalidad rusa les pegaba en cuanto deaban las herramientas de trabajo y hasta les amenazaba con la pistola. Cuenta el italiano que se trabaja en las filas rojas quince horas, con sólo media hora para comer.

Se han pasado también tres mil-

## Día del Plato único

Según lo acordado por el Gremio de hostelería de esta capital, en el día de mañana 15 del actual, se servirán en todos los establecimientos de dicho gremio, los platos siguientes:

**Comida.**—Ternera a la española, pan, vaso de vino y una pera de postre.

**Cena.**—Chuletas de ternera, pan, vaso de vino y una manzana, de postre.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por todos los dueños de hoteles, fondas y casas similares.

Zamora 14 de enero de 1937.  
El teniente coronel gobernador civil.—Hernández.

## De la Audiencia

**Vista suspendida**  
La vista del pleito de divorcio que estaba señalada para ayer, ha sido suspendida.

**La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.**

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

## ¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :  
¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

**Café España**  
(antes IBERIA)  
Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES  
Visítelo y se convencerá.  
NO LO OLVIDE  
siempre café ESPAÑA  
Ramón Alvarez, 3  
ZAMORA

**Nueva Pescadería**  
"LA FLOR DE VIGO"  
Hoy ha tenido lugar la inauguración de la nueva pescadería "La Flor de Vigo", instalada con todo confort, en la calle de Santa Clara número 28.  
El público zamorano, ha dispensado una gran acogida a los nuevos industriales, visitando su establecimiento, donde ha encontrado y encontrará pescados recibidos diariamente, ya que cuentan con la gran ventaja de ser exportadores directos.  
Felicitamos a los propietarios de "La Flor de Vigo" a los que deseamos muchos éxitos en el negocio que han montado en Zamora.

**SE ALQUILA.** un horno para panadería. San Juan de las Monjas, número 4.

**PASTOS,** se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

**ANUNCIO** leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

**AMA DE CRIA.** Leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres; para informes, Felipe García, en Peleagonzalo.

**ALMONEDA.** Por tener que ausentarse de Zamora, se hace almoneda de varios muebles. San Andrés, 44, entresuelo derecha.

Con entusiasmo e interés el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE**

**Teatro PRINCIPAL**  
Hoy JUEVES. Butaca 0'55  
La interesante comedia dramática de PARAMOUNT  
**REDINIDA**  
Por FREDERICH MAPCH T. BANKEAD

Mañana VIERNES. Butaca 0'55  
El intenso drama PARAMOUNT  
**Así es Nueva York**  
Creación de P. HOLMES y M. HOPKINS

El SABADO. Butaca 0'18  
Otra superjovya PARAMOUNT  
**La conquista de papa**  
Por PAUL LUKAS y DOROTHY JORDAN

El Domingo:  
El ESTRENO magno, espectacular de la superjovya exclusiva **DIANA**, hablada en español  
**La Reina y el Caudillo**  
Creación de ANNA NEAGLES y FERNAND GRAAVEY  
BUTACA 1'60

**NUEVO TEATRO**  
El Domingo. Butaca 1 pta.  
La emocionante superjovya **PARAMOUNT** en español  
**La Isla de las almas perdidas**  
Creación de CH. LAUGHTON  
Bela Lugosi y Richard Arlen

**OFRECESE JOVEN,** de 19 años, bachiller, para oficina, dependiente, etc. Razón: Calle de Carniceros número 2.

**VENTA,** de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy módico.  
Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.